SOLUZIONI

1. Si propone una parafrasi del brano: completala inserendo al posto giusto 13 parole scelte fra
quelle elencate dopo il testo (indica il numero nello spazio bianco):

Astyages, Medorum rex, per somnium vidit suam filiam vitem 1.Parere , quae omnem Asiam
12.0bscurabat. Ergo consuluit 4.Vates qui dixerunt nepotem ex filia 14.Natum potentem futurum
esse et ei 7.Regnum subtracturum esse. Hoc responso territus, filiam suam Cambysi, mediocri viro,
in matrimonium tradidit, ne ea nepotem 11.Nobilem gigneret. Tamen, cum filia paritura esset, ad
2.Se eam arcessit, ut nepos mox 8.0ccideretur. Harpagus, regis minister, cepit puerum qui
necandus erat, tamen 3.Eum non necavit sed exposuit. Pastor, cui eodem tempore filius natus erat,
eum 5.Cepit et de eo cum uxore locutus est. Uxor videre puerum cupivit et pastor, ab 10.Eius
precibus fatigatus, in silvam revertit, invenit canem feminam, quae 19.Puero ubera praebebat et
motus est misericordia. Puerum ad uxorem tradidit et ea rogavit 13.Ut eum alere posset pro suo
nato. Ergo regis nepos pro filio pastoris altus est.
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Trasforma le seguenti proposizioni secondo quanto suggerito:
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r. 2: Consulti somniorum interpretes
Somniorum interpretes qui CONSULTI SUNT/ERANT

r. 6: Natus infans datur occidendus Harpago
Natus infans datur Harpago ut eum OCCIDAT/OCCIDERET (SE PRES STORICO)

r. 6-7: Pastori regii pecoris puerum exponendum tradit
Pastori regii pecoris puerum tradit, quia vult eum puerum EXPONERE

r. 8: Audita regii infantis expositione
Cum regii infantis expositio AUDITA SIT/ESSET lascerei come sopra (SE PRES.
STORICO)

r. 8: Summis precibus rogat sibi perferri puerum
Summis precibus rogat ut sibi puer PERFERATUR/PERFERRETUR (SE PRES. STORICO)

r. 9-10: Invenit iuxta infantem canem feminam parvulo ubera praebentem
Invenit iuxta infantem canem feminam dum parvulo ubera PRAEBET

r. 10: Motus et ipse misericordia
Quia et ipse misericordia MOTUS EST/ERAT (SE PRES. STORICO)



r. 11: Puerum defert ad stabula, eadem cane anxie prosequente
Puerum defert ad stabula cum eadem canis anxie PROSEQUATUR/PROSEQUERETUR
(SE PRES. STORICO)

Inserisci le parole mancanti, flettendole in modo adeguato nel seguente brano, tratto dal
proseguo di quello analizzato:

Puer deinde cum imperiosus inter pastores fuisset, Cyri nomen CEPIT. Mox rex inter
ludentes sorte delectus, cum per lasciviam contumaces flagellis cecidisset, a
PARENTIBUS puerorum querela regi delata, indignantibus a servo regio ingenuos
HOMINES servilibus verberibus adfectos. llle, arcessito PUERO et interrogato, cum
respondisset, nihil mutato vultu, se fecisse ut regem, admiratus constantiam in
MEMORIAM somnii responsique revocatur. Atque ita cum et vultus similitudo et
expositionis tempora et pastoris confessio convenirent, nepotem AGNOVIT. Ceterum
Harpago, amico suo, infestus in ULTIONEM servati nepotis, filium eius INTERFECIT
epulandumque patri tradidit.

Homo, hominis, m. Accipio, is, cepi, ceptum, ere
Parens, parentis Memoria, ae, f.
Ultio, onis, f. Puer, i, m.

Agnosco, is, agnovi, agnotum, ere Interficio, is, feci, fectum, ere



VALUTAZIONE
TUTTI GLI ESERCIZI VANNO SVOLTI PER OTTENERE IL LIVELLO A2
Si ottiene la certificazione di livello A2 con almeno 38/50 (75% ca del totale), ottenuti perd in questo modo:
5 esercizi devono essere corretti almeno al 75%; nessun esercizio deve essere corretto MENO DEL 25%
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Se si svolgono solo i primi 5 esercizi, si ottiene la certificazione di livello Al con almeno 32/42 (75% ca del
totale), ottenuti pero in questo modo:
4 esercizi devono essere corretti almeno al 75%; nessun esercizio deve essere corretto MENO DEL 25%
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Qualora I’es. 6 fosse svolto, ma il totale non consentisse il raggiungimento del livelloA2, si puo ottenere I’Al con
32 punti, ottenuti perd con questa combinazione, ricordando che 4 esercizi devono essere corretti almeno al 75%;

nessun esercizio deve essere corretto MENO DEL 25%:
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